

霞浦溪南: 变“上访”为“下访” 畅通民意解民忧

传承弘扬“四下基层”优良传统

近日,记者来到霞浦县溪南镇海域,放眼望去,洁净的海面波光粼粼,新型塑胶渔排整齐排列,成片的深水大网箱、小网箱规范有序。此时,一艘挂着“海上评理快艇”旗帜的快艇正慢慢回航。

“海上纠纷情况复杂,证据固定难,化解难度大,往往要到实地走访探查。而海上天气、海况复杂多变,如果去的不及时,有可能就弄不清事发时的状况,所以海上评理就要变‘上访’为‘下访’,主动到群众家去,上门调查、上门评理。”海上评理快艇上,“海上信访评理室”调解员谢友忠告诉记者,信访群众看到评理员主动“下访”,帮助解决问题、化解矛盾,往往就先消气了,纠纷也更容易解决。

与这艘快艇为伴,谢友忠化解了一个又一个信访矛盾。今年2月,外来务工人员张女士的弟弟在出海捕捞过程中,突发意外溺水身亡,要求与其弟弟合作的沙江镇围江村村民苏女士赔偿,双方因赔偿事宜协商发生纠纷,于是提出信访诉求。

调解员谢友忠得知情况后立即介入,带领信访评理员到海域上走访勘查事情原委,并多次前往双方家中了解各自诉求。通过细致的查看和多次调解评理,双方终于达成了共识,信访评理员继续跟踪、帮助,直到问题彻底解决,一场信访诉求就此化解。

溪南镇海域面积111平方公里,是水产业养殖大镇,海上养殖业繁盛,网箱养殖近40万箱,海带养殖逾万亩,常驻渔排养殖人员7300多人,高峰养殖期,雇用的外

地劳务工人近2万人。因此,该海域呈现出船舶多、流动人口多、矛盾纠纷多、安全隐患多、治安形势复杂等“四多一复杂”状况,导致信访诉求增多。

为解决海域纠纷多、难度大、覆盖广等问题,及时回应海上群众诉求,近年来,溪南镇积极践行新时代“枫桥经验”,在市、县两级信访部门指导下,着力建设海上信访评理室,推行“信访评理”机制,变“上访”为“下访”,主动发现、前置介入,深入信访群众中去化解矛盾,通过就近就便评理、公开公平公正评理、法治宣传评理等方式,构筑源头上化解海上矛盾纠纷的新平台,推动实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

为了让信访评理制度发挥更大的效能,溪南镇还充分整合法院诉源治理、公安机关对接、司法行政机关人民调解等资源,推动形成矛盾纠纷多元调处化解综合机制,并依托网格化管理和“海上智

慧渔排”管理平台,不断完善信访工作机制,解决好实际问题。

经过多方探索,溪南镇“海上信访评理室”主动走访、注重群众满意度的信访治理模式成效显著,有效促进矛盾源头化解,推动乡风民风进一步好转。目前,溪南镇海上信访评理室共配备信访评理专用快艇1艘,信访评理员6人。今年以来,共接待信访群众15批次,开展信访评理3件次,化解率达100%,切实畅通民意、解民忧。

解决群众合理诉求,防止矛盾积累、信访上行,贵在及时、重在就地。今后,霞浦县溪南镇将进一步传承弘扬“四下基层”信访接待下基层工作制度和新时代海上“枫桥经验”,利用好现有条件,充分发挥信访评理明辨是非、定纷止争作用,进一步完善海上矛盾纠纷多元化解机制,实现信访工作“事心双解”,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

□ 本报记者 张瑜

宁德市扫黑除恶斗争领导小组第2次会议召开

本报讯(记者 龚键荣) 6月25日,市扫黑除恶斗争领导小组第2次会议召开,传达学习省扫黑除恶斗争领导小组第2次会议精神,通报2023年常态化扫黑除恶斗争情况,部署下一步工作。市委常委、政法委书记,市扫黑除恶斗争领导小组常务副组长黄国璋出席并讲话,市政府副市长、市公安局局长、市扫黑除恶斗争领导小组副组长吴卫云主持,市法院院长陈强、市检察院检察长陈良华出席。

会议强调,一要深化认识,扛稳抓牢政治责任。各地各部门要以开展主题教育和习近平总书记重要批示精神贯彻落实情况“回头看”为契机,完善斗争思路、策略、举措,推动扫黑除恶斗争不断取得新突破。二要务求质效,凝心聚力攻坚突破。强化线索摸排,认真开展问题线索核查反馈工作,提升靶向锁定、打早打小的能力。强化破案攻坚,推动常态化扫黑除恶向互联网、新业态领域延伸。强化行业整治,坚持以案促改,不断提升源头治理、依法治理质效。三要走深走实,锤炼锻造斗争本领。坚持问题导向,大兴调查研究之风,开展线索核查、案件办理、行业治理等方面调研,探索源头防范治理之策。加强统筹协调,督促推动主体责任、部门责任、行业监管责任有效落实。注重宣传引导,构建立体化、全方位、多层次的扫黑除恶宣传矩阵,营造常态化扫黑除恶斗争浓厚氛围。

宁德市禁毒协会暨易制毒化学品企业行业分会成立

本报讯(见习记者 俞锦阳) 6月25日,宁德市禁毒协会暨易制毒化学品企业行业分会成立大会召开。市政协副主席、市创建全国禁毒示范城市领导小组副组长刘登健出席会议。

会议审议通过《宁德市禁毒协会章程(草案)》等规范性文件,选举产生宁德市禁毒协会和易制毒化学品企业行业分会相关领导人员,审议通过荣誉会长聘任人选名单和禁毒爱心单位、禁毒爱心人士名单。

据了解,宁德市禁毒协会是在市公安局领导下的公益性、非营利性的社会团体组织,下设易制毒化学品企业行业分会。禁毒协会成立后,将广泛吸收热心禁毒公益事业的社会力量积极参与全市社会禁毒工作,全面提升群众对禁毒工作的关注度、知晓率以及识毒、防毒、拒毒意识。同时,协会还将发挥桥梁纽带作用,整合社会资源,推动提升我市毒品预防教育宣传影响力,规范易制毒化学品生产经营秩序,为构建“绿色宁德 无毒闽东”作出应有贡献。

宁德联通公司: 中考期间免费开放公司停车场

“您好,中考期间我们公司停车场对考生家长免费开放,您可以将车辆停放好到我们的营业厅休息,等待孩子考试结束。”6月24日中考首日,在宁德联通公司大楼前,工作人员早就在门前等候接待考生家长。

“我们家离高级中学考点比较远,昨天还在愁送完孩子后车不好停,早上恰巧看到联通公司放置的考生家长免费停车点的牌子,打消了我的顾虑,没想到该公司还贴心地设置了家长休息点,让我们吹着空调等孩子,为联通公司的暖心服务点赞!”考生家长王先生在宁德联通公司大楼考生家长休息点对笔者感慨道。

据了解,为更好履行社会责任,缓解考点周边停车难问题,宁德联通公司在6月24日至26日中考期间,对高级中学中考考生家长免费开放公司停车场。“同时,我们还对公司全体员工发出倡议,在中考期间乘坐公共交通绿色出行,确保有充足的停车位提供给考生家长,助力中考,为梦护航。”宁德联通公司客户服务部经理谌明说。

笔者在宁德联通公司考生家长休息点看到,为了缓解部分考生家长的紧张情绪,现场工作人员还主动上前与考生家长拉家常、普及防范电信诈骗等知识。

近年来,每逢中高考期间,宁德联通公司均会开设考生家长休息点,今年更是优化服务,将停车场提供给广大考生家长。今后,宁德联通将持续做好各类“暖民心行动”,厚植人文关怀,为提升市民幸福感贡献联通力量,彰显央企担当。

□ 游翔

古田: 多措并举守“胃”中考

本报讯(记者 余根坤 通讯员 张雯静) 6月24日是中考第一天,为确保广大中考考生身体健康和饮食安全,古田县市场监管局全力保障中考食品安全。

为早一步发现风险,中考前,该局在6个中考餐饮接待点分别安排2名执法人员进驻保障,从原料购进、食材加工制作、餐具消毒到食品留样等各环节实施现场监督检查,及时排查各类风险隐患,督促餐饮接待单位严格落实食品安全主体责任,确保每餐次食品安全。同时,安排人员对中考餐饮接待单位开展食品抽样检测,中考第一天共抽取食材20批次,涵盖蔬菜、肉类、水产品等食品原料,重点检测农药残留、兽药残留等指标,抽检合格率达100%。

“我们组织执法人员到中考餐饮接待单位后厨进行现场巡查,与现场驻点人员配合,及时发现并消除风险隐患,还安排专人通过‘明厨亮灶’视频监控平台监督餐饮接待单位的后厨加工过程,及时纠正并提醒从业人员的违规行为。”古田县市场监管局相关负责人说。



6月24日中考首日,在霞浦县各考点周边路段,霞浦县公安局交警大队按照定人、定岗、定责原则,启动多项交通保障服务措施,在封闭管控路段设置“警示标牌”,远端分流社会车辆,全力维护考点周边交通秩序,确保考生安全出行。

本报记者 张文奎 摄

我们的节日·端午



6月20日,市委党校组织开展2023年“我们的节日·精神的家园”端午节包粽子活动。折粽叶、填糯米、绑绳线……当日,教职工们和志愿者们一起包粽子,现场气氛热闹欢快。

本报记者 郭晓红 摄



6月22日,福安市穆阳镇开展“浓情端午 欢乐粽享——我们的节日·端午”系列活动。活动在精彩的互动游园中拉开序幕,夹粽子、钓粽子、穿针引线等游戏调动起大家的参与热情,让居民们感受到了“小时候的快乐”。

本报记者 张文奎 摄

电网检修公告

2023年7月3日,国网宁德供电公司将在三都镇港口村、半驴路自然村、大湾村、船厂自然村、户岐自然村、港口村宁德市蕉城区三都澳鑫利船舶修造厂(专)、港口村宁德市三都海岛投资有限公司(专)对供电设备实施检修作业,以下为短时检修用户:王加山自然村。

作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”APP或关注福建电力微信公众号进行查询。

国网宁德供电公司
2023年6月26日

公告

2023年5月前因交通违法被福安市公安局甘棠派出所扣留的19辆车辆(1辆富路牌电动三轮车,3辆汽车,车牌号:闽BA1781、闽J60081、苏F8X556,15辆两轮摩托(电动车))。

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,请当事人自公告之日起三个月内持相关合法证明到我所接受处理,逾期未处理的我所将依法予以处理。

福安市公安局甘棠派出所
2023年6月26日

公告

何翎明:

本院受理原告倪为其诉民间借贷纠纷一案,因你下落不明,无法送达,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等材料。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。于举证期满后第1日9时00分(遇法定节假日顺延)在本院第七法庭开庭审理,逾期将依法判决。

特此公告

福建省宁德市蕉城区人民法院
2023年6月26日

遗失声明

本人遗失由福安市农业农村局核发的农村集体经济组织股权证,证号:3509811112040110。声明作废。

挂失人:雷寿康
2023年6月26日

杨爱仙、丁冬冬夫妇遗失儿子丁建濠的出生医学证明,证号:Q350079566。声明作废。

挂失人:杨爱仙 丁冬冬
2023年6月26日

遗失声明

本人遗失普通船员证,证号:ZX08—S0915。声明作废。 挂失人:陈幼明 2023年6月26日	本人遗失普通船员证,证号:352224198102133775。声明作废。 挂失人:周积燕 2023年6月26日	本人遗失普通船员证,证号:35222419830120X779。声明作废。 挂失人:张桦权 2023年6月26日	本人遗失大管轮证,证号:C08328920。声明作废。 挂失人:林金栋 2023年6月26日	本人遗失大管轮证,证号:C08327726。声明作废。 挂失人:郑德岳 2023年6月26日
本人遗失助理管轮证,证号:35098219800716XX49。声明作废。 挂失人:雷吓宝 2023年6月26日	本人遗失普通船员证,证号:352225198309235X69。声明作废。 挂失人:施客贵 2023年6月26日	本人遗失大副证,证号:C08327784。声明作废。 挂失人:庄春强 2023年6月26日	本人遗失公章,章文:宁德市蕉城区蕉北德道路施救服务部。声明作废。 宁德市蕉城区蕉北德道路施救服务部 2023年6月26日	林书雅、朱明星夫妇遗失儿子朱景琰的出生医学证明,证号:V350231019。声明作废。 挂失人:林书雅 朱明星 2023年6月26日